

他出轨，她带孩子出走后从此“不将就”

## 隐离婚苦十年，好相亲赢一生

文、图：今日女报/凤网记者 罗雅洁

“给你五十万，你离开我儿子！”这样一句话，我们在影视剧里常常听到。那“给你五十万，你和我儿子结婚”这句话你听说过吗？

长沙女孩章帆就真的听过，令人惊讶的是，她干脆地拒绝了，虽然她很爱对方，但为了家庭，为了自己和父母的自尊，她选择放弃。

时过境迁，章帆的心里却没能斗转星移，她仍旧放不下过去，拒绝谈恋爱，在父母的多次劝慰下才决定找对象。

我主良缘的红娘赵青接待了她，并用她的情感疏导、精准匹配，成功让章帆收获了幸福。

## “红娘”档案

赵青，株洲人，曾做过行政管理工作，2015年成为红娘，2016年作为优秀员工代表前往深圳参加员工表彰大会。会员多为离异人士或大龄未婚人士。她时常用自身经历鼓励会员，不管过去怎么糟糕，只要自身满怀希望，总能遇见幸福。



如果您也是大龄单身男女，可以扫一扫加赵青的微信聊一聊。

缘，赵青接待了她。第一次见面，她们就沟通了三个小时。赵青说，像章帆这样的情况，不事先做好情感疏导，不管介绍多少个都没用。于是，她给章帆定制了情感课程，让她先攻克自己的内心。

后来，章帆和一个善良体贴的暖男走到了一起，这是赵青给她匹配的第二个对象。章帆被他许多温暖的细节所打动：平常主动加班，把自己的休息时间调节成与她一致；约她去爬山，早早就买好她爱吃的水果，洗净切好放入保鲜盒；出门在外，时刻不忘给她带上装着温水的保温杯……

章帆说：“赵姐，我就认定他了。”

“现在他们还时不时给我发两个人出去玩的照片呢，其实人只要走出去，获得幸福没有你想象中的那么难。”赵青感慨地说。

## 离婚十年，她身边的人竟无一知道

“隐婚”这个词我们很熟悉，那“隐离婚”你听说过吗？赵青就曾遇到过不少“隐离婚”的会员。最让她印象深刻的，莫过于一位50岁的大姐。

大姐叫刘莉，是一名公务员，还是单位上的“二把手”，她离婚已有十年，但同事领导通通都不知道。她总觉得离婚这个名声说出去不太好听，也不想让自己的隐私成为谈资，所以她在单位里闭口不提自己的家庭情况。

她与前夫都是公务员，两人多年前生了一个女儿，前夫家里重男轻女，自她生下女儿后，公婆没有给过一分钱，偶尔来看看也是冷嘲热讽。前夫想再生一个男孩，刘莉不愿意，常常因此和他吵架。后来，前夫找了“小三”，她干脆利落带着女儿离婚走人，前夫

也如愿以偿有了一个儿子。

十年里，她一边工作，一边带娃，个中心酸无人诉说。好在女儿被她培养得很好，大学毕业后在深圳找了一份高薪工作。女儿在外地工作，刘莉难免孤单，女儿就极力劝她再找一个伴。

来到我主良缘，是刘莉迈出的第一步。她热情善良，人又大气，赵青特别喜欢和她交流。不过她也发现，刘莉虽然性格很好，但在与人相处的时候总是太顾及别人的感受，比较委屈自己。她告诉刘莉，要先爱自己，之后再爱别人。

赵青说，离异后的人找对象更为谨慎，也更纯粹。“中年离异人士大多已经有了较好的物质基础，他们找对象不大看重经济水平，而是更看重性格、三观、双方的子女、父母等软条件。”根据赵青的经验，中年人相亲更强调“不将就”。

那个让刘莉觉得“不将就”的男人总算出现了。对方是大学老师，五年前离婚，前妻带着孩子定居国外。他们一拍即合，相处融洽。他们上班时各忙各的，晚上下了班，两个人一起做饭，饭后就去江边散散步。偶尔有应酬，他们也约好不能晚于九点回家。虽然不像年轻情侣一样如胶似漆，但也平淡温馨。这个久违的“父亲”也得到了刘莉女儿的认可。

“其实我也是二婚。”赵青坦承，因为前夫赌博，她选择离婚。在做红娘之后遇到了现在的丈夫，婚姻生活很甜蜜。“我手上这个戒指，就是他上次出国回来给我带的礼物。”赵青说，她在接待离异会员时，都会用自己举例子，“让他们都能对爱情、婚姻保持希望。”

(为保护隐私，文中除赵青外，其余人物皆为化名。)

## 上段恋情刻骨铭心，女孩五年拒绝谈恋爱

“这对新人已经领证啦，十一假期办婚礼，已经给我送了一双鞋子啦！”赵青兴奋地向记者展示她手机里章帆的结婚照。

章帆是名校教师，今年32岁。赵青说，章帆是个有气质、有涵养的女孩，却五六年都没有谈过恋爱，因为她还在上一段恋情里耿耿于怀。

章帆在浙江读研究生时，曾有过一段刻骨铭心的恋情。男友家里是当地有名的家族企业，经济实力很好，男友对她也很温柔体贴。她研究生毕业后，本已跟男友谈婚论嫁，长沙家中突然传来噩耗：父亲中风，已经瘫痪了！

男友没有因此看低章帆，而是建议她把父母妹妹都接到浙江，他们婚后可以一并照顾。但自尊心极强的章帆拒绝了，男友和她结婚，还要供养她的家庭，这是她不愿意看到的。所以，她提了分手，一个人回到长沙，

边工作边照顾家里。

没想到，男友竟也追到长沙，在长沙住了好几个月，希望能挽留她。看着儿子这样，男友父母坐不住了，苦口婆心找章帆聊了一次，提出给她五十万的彩礼，希望她要么回浙江结婚，要么彻底分手，别到头来耽误了两个人。

长辈这样好声好气，章帆心里也不好受，但看着卧病在床的父亲、隐忍沉默的母亲、还在上大学的妹妹，她真的不能离开长沙。这一次，她和男友彻底把话说绝了。

男友失望至极，终于回家了，没到一年，便在家里安排下相亲结婚。自那以后，章帆拒绝相亲，拒绝恋爱，一眨眼就过了五年。

五年间，她父亲的身体渐渐有了起色，她的工作也做得十分出色。但她迟迟不愿意找对象这件事仍刺痛了父母的心，母亲劝她早点放下过去，找个对象，不然他们心里都不安心。

这一次，章帆找到了我主良

## 那个把小孩藏在怀里的卓玛

文/谢永华

那年，我来到四川甘孜的理塘县，开了个小店。每天一早卓玛就会准时来敲门，把她要卖的一些土特产到我店里。

我和卓玛的认识，让人难忘。一天清晨，我刚打开门，就看到她坐在我的店门口，头发凌乱，脸色苍白，身子瑟瑟发抖，整个人看上去极度虚弱。

我连忙招呼她进屋来，倒了热水，又把电炉子打开。聊天中得知她刚生下小孩。我赶忙往她的热水里加了些白糖，她感激地冲我笑了笑。

此后，卓玛常常来我店里，一来二去我们就成了无话不谈的朋友，如果遇到语言障碍，我们就相互打手势。

有次她说把小孩带来了，我左看右看却没有看到小孩，但小孩的哭声我却真切地听到了，人到底在哪里呢？

她看见我疑惑，便把手伸进怀里一掏，竟然就掏出一个小女孩来，小女孩白白的，软软的，浑身上下没有挂一根纱，清亮的大眼睛望着我，好像在说，我好冷。

哦，这原来是个裸着身子的小女孩，头发黑黑的，自然地卷着，看上去粘粘的，好像从来没有洗过似的。确实没有洗过。卓玛说，她们一般不洗头发。还说

她的衣服很厚，里面全是羊毛，小孩放到里面是不会感到冷的。

卓玛觉得我的汉语很好听，便要我教她学习汉语，我觉得她的藏语好听，便要她教我学习藏语，我们就这样成为各自的老师。藏语数字不太好记，用藏语说一百，是“甲得碳吧”，我却硬是把它翻译成了“嫁给他吧”。卓玛见我如此笨拙，无可奈何摇了摇头说，你要是喜欢就这样说，就这样说吧。如果藏族老乡听不懂，你再打手势“嫁给他吧”。卓玛向我眨了眨眼睛，坏坏地笑着。

大约是七八月的某天，已经快九点了，卓玛才来我店里。她穿着华丽的藏装，只是胸部和腰间的部位涨鼓鼓的，好像放了个快要爆炸的气球在里面。她的头发织成很多绳头大小的辫子，目测少说也有几十条牛尾巴那么长的辫子。每条辫子上，都用彩色丝带穿插着的，再精致地束于头上，中间用金银珠宝，以及玛瑙和蜜蜡点缀，整个头，看起来就像个珠宝箱。这跟她平常的样子，那可是千差万别啊！

她说，快跟我去赶坝子。赶坝子是我们藏族一个很重要的盛会，我早早地就起床收拾打扮，不然，早就过来喊你了。

广阔的草地一望无垠，绿油油的草和五颜六色的格桑花儿，迎风摇曳，好像也在为这次盛会鼓掌加油。

不远处，人声鼎沸，有马奔跑的得得声，有高亢优美的歌声，还有藏族阿妈们买东西时讨价还价的声音……我们不由加快脚步飞奔而去。

赛马结束，我们又被载歌载舞的藏族阿妈和姑娘们团团围住，她们每人脸上洋溢着喜悦的笑容，五颜六色的藏装，就像草地上的格桑花。

我问卓玛，她们的衣服怎么那样好看？

卓玛说，你可别小瞧她们身上的衣服和头饰，一般价值好几万元，还有十几万的，甚至有达上百万的。你看她们的头发，那么多小辫子，要编好几天才能编好。

真是看不出来，这么贵，我还是头次听说呢。我说，头饰我买不起，你下次帮我编好看的辫子吧。卓玛说，想得美，好费时间的呢。我说，你要不帮我织辫子，你的东西放到我店里，我每晚偷它一点，看你还敢放不？卓玛狠狠地瞪我一眼，笑笑地说，帮你把辫子织好，再帮你找个藏族老公嫁了，那样你就成了个藏族婆，藏族婆啰！说完，卓玛大笑，笑得我浑身发酥。

这笑声传得很远，因为有风，因为有爱。